



出版：臺北市立士林高級商業職業學校
 發行人：曾騰瀧
 指導教師：謝湘麗 鍾允中 秦玲美
 編輯學生：楊雅安 何瑞禹 林慧嵐 張芷綾 林雅玲 邱綠笛
 美編：郭佳宣 高婉瑛 許郡恬 張瀨文
 地址：臺北市士林區士商路 150 號
 電話：02-28313114 網址：士商.tw



校長的話 校長 曾騰瀧

首先感謝老師、家長與同學對學校的支持努力，讓校務順利，教育成果豐碩。恭喜本校王文祥老師、張美鈴老師當選臺北市 106 年特殊優良教師；蔣大程總團長榮獲 106 年童軍績優人員。

本校今年統測成績創新高：650 分以上 12 位，600-650 分 125 位，佔畢業生 19%，並榮獲外語群英語類榜首，藝術群影視類榜首，家政群生活應用類榜首，外語群日語類榜眼，勇冠全國。升學管道，繁星計畫錄取國立百分百，推薦甄選與登記分發榜單創新高，國立共 390 位，約 52%，總升學率約 97%。

入學新生，本校日間部、進修部特色招生甄選入學、優先免試入學、一般生免試招生，錄取成績再創新高，各科最低錄取成績更勝過基北區 40 所公立高中。感謝全體教師愛心灌溉培育，學生表現斐然。

士商學生表現優秀傑出。服務社會，多益滿分至 700 分學生，以英文專業服務啟明學校，以英文與網路遠距教學瑞濱國小、瓜山國小學生；全校師生募集 2000 本二手書、10000 套電子書及 40 臺電子書閱讀器，共 35 箱，親贈宜蘭縣新南國小、孝威國小；士商交通服務隊與秩序服務隊除服務本校師生更舉行寒假十分國小服務隊，並雙雙獲得臺北市服務學習績優學生團隊兩座優等獎，加上各社團學生犧牲奉獻與服務，令人感動。

本校學生參加全國技能競賽、專題與創作競賽、網界博覽會競賽，榮獲 2 個第 1 名（金手獎、優勝獎）、4 個第 2 名、7 個佳作；參加各級政府美術與創作比賽共榮獲 3 個第 1 名、3 個第 2 名、1 個第 3 名、11 個佳作；國際貿易大會考檢定及各類技能檢定通過人數及比率破紀錄。

體育教學：本校林映彤同學參加泰國曼谷亞洲青少年田徑錦標賽，榮獲撐竿跳銀牌。參加全國中等學校運動會田徑撐竿跳包辦前兩名並雙雙刷新大會紀錄，2016 年亞洲青少年柔道錦標賽國手，田徑隊、柔道隊、壘球隊參加全國及台北市各項錦標賽獲團體與個人 11 個第 1 名、14 個第 2 名，10 個第 3 名。

國際交流：士商接待美國與不丹國際交換學生，日本清水櫻丘高校、共愛學園、千歲高中、沼津商校蒞校交流；國際教育旅行國家有：日本、澳洲、紐西蘭、新加坡、中國；並承辦台北市日本商業設計實習及文化見學團。

再次對全體行政同仁無私奉獻、教師努力教育、學生認真學習、家長會及校友會鼎力支持，深表感謝之意。

未來學校將繼續藍海策略，展現學生豐富學習成果，發揮最大教育能量，發展本校特色、落實全人學習、推動品格教育、拓展國際交流、提昇專業知(技)能等目標，期盼再創新局，成為台灣商業教育的翹楚，永續營造士林高商優質品牌。

祝福開學 平安喜樂 闔家安康



教育提升 齊步走

技職大拿手 牽小手



校長與日本沼津商校校長合影



校長與宅神朱學恆先生合影



校長與台北商業大學校長及畢業學生合影



本校榮獲 2017 年網界博覽會臺灣賽佳作



本校榮獲 106 年臺北市高職卓閱學校獎

榮譽榜 105 學年度第二學期 (106/02/01 ~ 106/07/31)

3 月	田徑隊吳家如、林映彤同學參加 2017 年港都盃全國田徑錦標賽獲 1 金 1 銀	5 月	資處科 113 班阮云澤 220 陳軍璋獲教育盃民俗錦標賽第四名
	2017 年台灣秋田高中生交流友好大使甄選活動共獲得第三名 2 組、佳作 3 組佳績		女壘隊參加 105 年度教育盃壘球錦標賽獲高女組冠軍 棒球隊參加 105 年度教育盃壘球錦標賽獲高男組季軍
4 月	田徑隊參加 2017 年南投國際室內撐竿跳高錦標賽獲高女團體冠軍	6 月	中學生網站 1060331 梯次 小論文比賽得獎名單，共獲得特優 2 組、優等 11 組、佳作 26 組，共 39 件作品得獎
	資處科 113 班阮云澤同學參加 106 年台北市青年盃民俗錦標賽獲第四名		籃球隊參加士林北投區籃球三對三比賽獲佳績
	商經科專題製作競賽，共獲得第一名 1 組、第三名 2 組、第 4 名 1 組、佳作 7 組佳績		臺北市 106 年度高職人文閱讀績優表揚，本校劉明亮、楊旻芳、謝湘麗三位老師及八位同學獲獎
5 月	106 學年度繁星計畫同學表現亮眼！國立科大百分百	7 月	應外科 117 班代表學校參加 105 學年度英語讀者劇場比賽獲得全市優勝獎
	張美鈴老師榮獲臺北市 106 學年度語文類特殊優良教師		商經科 202 班何亮瑩同學參加 2017 年日本觀光局一徵文比賽獲全國第三名
	王文祥老師榮獲臺北市 106 學年度藝能類特殊優良教師		國貿科 309 班李嘉敏、許沛溦，榮獲全國高級中等學校商業與管理群專題及創意製作複賽優勝
	體育班參加 106 年中運獲得佳績，於田徑及柔道項目表現亮眼		國貿科學生參加 106 年第 12 屆國際貿易大會考檢定，211 張德璋同學榮登全國第 87 名，總及格率再創新高
	全國高級中學閱讀心得寫作 第 1060315 梯次得獎作品，共獲得特優 3 件、優等 27 件、甲等 22 件，共 57 位學生獲獎		

國際交流

澳洲國際交流及體驗學習活動

進 305 戴雲



日期：2017年6月1日~10日

古語云：讀萬卷書，不如行萬里路。

如果有天回頭看，中學青春歲月只剩下成績、排名和競爭，那麼那時我們一定會後悔，後悔當初自己沒有好好的珍惜；沒有仔細的思考過自己真正所熱愛的事；甚至沒有努力的去實踐屬於自己的夢想。

這趟澳洲短期的遊學，對我來說意義重大，也是我十七歲這年重要的里程碑。去年六月，我決定跨出舒適圈勇敢追夢，這是我人生當中的第一次踏出國門！為了這趟旅行，我花了將近一年的時間打工和存錢，犧牲許多娛樂、睡眠、甚至是讀書的時間。過程的確不容易，因為每個人的家庭環境不同，我的父母無法為我負擔所有的費用，但與其抱怨這些，不如努力向前，利用所剩的時間，實際的去規劃財務的支出，分析需要花多少時間才能達到目標。在這段努力的過程中，我才領悟到原來人生最難的不是取捨，而是選擇。老實說，如果當有人問我：為了這趟旅行付出這麼多，值得嗎？我會回答：絕對值！為了夢想，勢必得犧牲享受，付出相當的代價；但對我來說，這趟十天的澳洲遊學，我親眼所見證到的感動和喜悅，更勝於一張滿分考卷！

當我回想起這一切，我很慶幸我所做的選擇。我想人生中最棒的事，就是當我們找到屬於自己的夢想，並且付出努力和真實的行動去實踐它，有天我們就會明白所有的一切都是值得的，也會更加珍惜這趟得來不易的旅程，當勇敢的跨出那一步，當拿到機票的那刻，是用言語無法表達的激動和興奮；第一次搭上飛機，看見窗外滿天的星星閃爍著，驚嘆這宇宙的奧妙；而終於踏上期待已久的土地時，肢體感官及心靈全然地領受著，無論過程再怎麼困難，這一切都是值得的！

這趟短短十天的澳洲體驗學習，對我來說它不只是一個海外交流機會而已，它讓我看見澳洲人的友善和熱情、文化上的包容性以及這片土地所孕育出的魅力！更感謝學校提供這個讓我實現夢想的機會！

Everything is possible! I am proud of myself!



新加坡國際交流及體驗學習活動

進 306 張以臻

日期：2017年1月17日~21日

新加坡真的是一個充滿各國文化風情的國家。到任何一個地方吃飯，都會聽到附近桌的客人講著不同的語言，有印度語、華語、馬來語，當然還有新加坡他們國家主要的語言「英文」。在這幾天的旅行中，我學習到了很多事，像是在新躍大學的餐廳，價目表上寫的都是我們完全沒看過的語言，每當我們點餐的時候都會遇到一些瓶頸，即便我說了英文，他們還是聽不太懂，就得使用其他溝通方法，才能順利點餐。

新躍大學的老師也教我們一些當地食物跟飲品的說法，像紅茶是「茶黑」（這要翻成台語唸）。我覺得除了能在學校學習英文，還能學到其他國家不同的語言，令人感到雀躍！除此之外，大學裡的老師都很親切，若是我們英文單字聽不太懂，老師們會很詳細的再跟我們解釋一次他想表達的意思。老師們每天在我們放學之後帶我們去晃晃、走走，讓我大開眼界！一個土地比台灣小的國家，竟然能在不同的區域留下比台灣還要更多元的文化遺址，我們能有機會參觀真是榮幸！

在整個旅行中最令我印象深刻的是第五天的下午，我們跟馬來西亞的學生做交流，過程中我們試著用英文溝通，去認識彼此，在遊戲中的嬉笑打鬧，真的讓我難以忘懷！總之，這幾天真的很開心，除了學英文還能接觸其他語言，認識他國的朋友，這趟真的沒有白去了！



日本北海道旭川扶輪社 2500 地區扶少團接待活動

313 桂子揚



接待日期：3月24日

無雲的天氣，微涼的春風，在這雲淡風輕的溫暖春日裡，一群日本同學與我們的邂逅。這次的接待，除了閱讀代言人之外，還招募了許多書香志工，進行一場文化交流的盛宴。這是這學年度第二次接待日本同學，每個人都洋溢著滿心的期待。

在這次的過程中，從彼此臉上真誠的微笑中，我們溝通的方式變得更順利了，閱讀代言人的校園巡禮，也讓日本友人更進一步認識士商。幾回遊戲，一場下午茶，很快的我們成為好友，在飛盤躲避球的過程中，經歷冒險刺激的精彩，以及實踐團隊合作的精神；手作立體書的體驗課程，在互助的過程中，更拉近彼此的距離。接著一場下午茶，話匣子打開後便不停地聊了起來，交換禮物時，更感受為對方設想的體貼和心意；雖免不了迎來結束，但是這次接待的感動也深深地烙印在我們的心底。



日本靜岡縣沼津商校接待活動

213 楊雅安



接待日期：8月22日

「道別時向對方揮手說再見，直到對方遠去看不到你。」在與日本朋友告別時，士商全體接待人員舉起雙手揮舞，心中升起一種感受：一切的辛苦以及準備都是值得的！

當上閱讀代言人後，所舉辦的第一個活動是接待日本的友校「靜岡縣立沼津商業高校」。從6月底就懵懂的開始策畫，一開始什麼都不知道我覺得很枯燥、累人，連志工都找不到，也覺得自己真的做不來，但是看了看學長姐們的成果——留下美好的回憶、結交了一生的外國摯友，也在活動中得到莫大的成就感，靜下來思量後，決定要全力以赴。

當然準備過程也不是那麼容易，會有意見不和，或是如何分工的問題，但在這次活動中我學習到製作企畫書，平均分配工作及公眾演講的技巧。

接待當天，我永遠忘不了當沼津高商校長及同學臉上的笑容，優雅的儀態，語言不通的我們，除了倚靠翻譯外，用盡肢體動作、英文、手機軟體來對話，那份想與對方聯結的心，誠懇熱切地流動在彼此之間。

青春歲月裡可以留下些什麼，我心中有了答案。在這個暑假中，士商閱代與志工們，與日本同學相遇，雖然只有短暫的六個小時，曾經的努力和付出，多少的意見分歧，多少次的彩排，直到交會的時刻。這一切，讓我見證到「有朋自遠方來，不亦樂乎」的溫熱美好。



讀享時刻



第一次讀書會 東野圭吾の人性繆思 312 何佩芸

這是由全體閱代共進一場文學的饗宴，我們每個人探討一個東野圭吾小說中的人性主題，貫串親情、愛情、懸疑，以推理作家的觀點，探討虛實之間的融合與差異，向外穿插相同理念的書目和影片，進而將題材增廣以便拓展學生的視野。



緊湊的時間中，一場接著一場，不但要注意換場的流暢，主題銜接的安排和起伏也是要注意的細節之一。這些艱難的挑戰，但我們突破了，最後交織成一首流暢的樂章，輕靈中又不失莊嚴，也讓一雙雙熾熱的目光穿梭在人性的不同面向中，在心中產生共感，這也是我們培養出的默契吧。



除此之外，在靜態分享的演講中，還有動態性的活動，讓講者和參與者有交流互動的機會。我們這次構思的活動是海龜湯遊戲，由閱代自己發想題目，將參加的同學們分組，以增加活動進行的參與度。

透過這次的經驗，讓我們反思了東野圭吾作品中的人性繆思，看著學生們認真投入的側臉，相信是閱代心中甘之如飴報償。

第二次讀書會 聽見上海的風景 313 蔡依庭

聲音」的風景，如何呈現在觀眾面前。聲音紀錄的旅程，用心感受的音樂，聲音工作者蕭芸安小姐帶給我們屬於上海音樂風情，讓參加者耳目一新。



對一般人而言，旅行的定義無非是看風景、吃美食、逛街散散心，而蕭芸安讓旅行和音樂結合，將她旅遊台灣、上海、香港等地所收錄下的聲音作為素材，進而製作成煥然一新的音樂，類似 Demo 收錄的一首曲子——Dream，用簡單的琴鍵聲緩緩帶人進入生活中的音景，而蕭芸安的作品是自己前往中國收錄下聲音，海洋柔和的前奏、上海人情的聲音，現場的每個人都藉著她的步履進入這塊未知的土地。



這場「聲旅上海」讀書會，蕭芸安小姐領導我們一同認識、了解，使我們的聽覺、視覺如臨現場般，盡情陶醉在旋律中。

第三次讀書會 蒔花弄草品讀趣 312 何佩芸

五月溫暖夏日午後，藍秀子老師為大家分享花草世界中的奧妙。老師啟發了從植物身上學到的人生哲學，像是「越飽滿的稻穗頭垂得越低」、「用對的方式愛植物（愛對方）」、「即使在沒人看見的地方，花朵仍舊吐露其芬芳」、「下雨天能看見平時少見的地景」、「小時候長得很像的植物，長大後也會有各自不同的風貌。」這次的讀書會以一種輕鬆自在的方式進行著，在談笑間讓同學們留下深刻的印象，這些平常不怎麼注意的植物，卻成了最重要的主角，也讓我們發現，天生我材必有用，再怎麼微小的一株小草，都有它存在的意義，都有他能夠綻放光芒的舞台，老師用活潑生動的口語，將我們熟知的道理，透過植物的生命，傳達出深刻的印記。



除此之外老師傳授了簡單的下午茶甜品「檸檬沾糖」，以及富有天然芬芳的洛神花茶和檸檬水，幾樣隨處可見的食材，搭配出另一番風味，在這一片簡單中，卻能讓人真實的享受到人生！



活動中的校園巡禮，老師帶領著學生們探訪這一小片菜園，看著學生們認真投入的臉龐、師生間親近的互動以及每個同學認真的表情，從做中學，親身實地的體驗，蒔花弄草的一方天地，也能產生品讀的樂趣。

大愛電視台錄影 313 桂子揚

看到一群為閱讀而努力的人，心中很感動。在一個晨光和煦的早晨，與閱代和志工們，到大愛電視台參加「青春愛讀書」的錄影。



這次小說課的錄影，參加前抱持著滿滿的疑問，錄影結束後內心感受到就像堵塞的排水溝，頓時茅塞頓開，在創作的時候面對的問題已經不再侷限於文字的內容，人物的情感互動，經過老師的講解後，有如暴風雨裡的閃電，讓我領悟到一個真諦，那就是如果忘記了自己想要成為哪樣的小說家，你就得讓自己的故事更貼近理想中的自己，這或許不算是正確解答，卻成為引導我前進的螢火蟲，雖然光點微弱，卻強而有力。

溫馨五月心 感恩親長情 302 何亮瑩

每年五月的第二個星期日是屬於偉大的母親的節日，在這一天中人們用各種方式慶祝有人送花、有人吃大餐、有人出去旅遊，在土商我們用文字來表達對親長的感謝之意，透過欣賞余光中先生的文章並從中深省，寫在紙上的每一筆、每一劃都象徵著我們對親長的感恩之情。



風雲電子書閱讀活動 314 邱紫婷

即使紙本書仍是閱讀市場的主流，但電子書在這科技進步的現代，逐漸崛起，成了新的趨勢，土商有電子圖書館，為了讓學生更熟悉電子圖書，我們舉辦了風雲電子書閱讀活動，寫心得抽大獎！學校準備了許多禮物，頭戴耳麥、超薄隨身碟、造型隨身碟、行動電源、立體耳機、自拍器、無線滑鼠、禮券等……精美大禮！



風雲電子書閱讀活動在各年級老師的推動下，收到了超過一百五十份的心得，推動閱讀大有成果是我們身為閱讀代言人的榮幸。

希望電子書活動的推行，讓閱讀不只是在紙本上，而是每個學生都能隨時隨地用行動載具打開一本書，讓書香在雲端不斷地漫延開來。

募書送愛心 偏鄉服務活動 312 蔡依庭

為了傳遞對閱讀的愛，並且培養學生惜福感恩的生活態度，本校圖書館每年均會募集二手書及電腦設備，捐贈偏鄉學童，期望散播書香種子，讓偏鄉學童能乘著閱讀的翅膀，創造出自己的一片天空。



在今年的三月十日，校長、家長會長及代表、閱讀代言人及書香志工將全校師生所捐贈的 1200 餘本書籍、二十台重新整理的書上型電腦、電子圖書館資源及應外科精緻英語繪本，分享給宜蘭的新南國小與孝威國小。



土商募書送愛心已行之有年，每次到宜蘭的服務學習，都抱著滿滿的期待與熱忱，雖然當日天公不作美，但宜蘭師生真摯的話語及當地的佳餚，讓這次參與活動的同學們有賓至如歸的感覺，離開時讓人難以忘懷當地人們的熱情。

成堆的書就如土商師生對這次活動的讚許，看到莘莘學子開心與期待的神情，大家一致認為是這次募書送愛心最大的收穫。除了為新南、孝威國小的孩子講解如何使用電子書，並帶領他們實作「半隻羊立體書實驗室」所設計的土商校慶立體筆盒，與他們互動時充滿歡樂與喜悅，最後在快樂的氣氛下募書送愛心活動圓滿完成！



輔導教育

林詠齊 主任

教師研習

研習活動一

主題：認輔教師分享牌卡運用於認輔工作的實務
日期：3月15日 12:10-13:10
講師：彭仰琪老師
參加對象：本校認輔教師



研習活動二

主題：學生親密暴力及家暴目睹輔導
日期：5月11日 13:10-15:10
講師：陳芃圻(社工師)
參加對象：本校教師



學生宣導活動

主題：愛·尊重——關懷弱勢 / 杜絕霸凌系列影展
日期：2月24日 14:20-16:10
講師：影評人艾爾(「白蟻」工作團隊)
參加對象：本校高一 / 高二學生



主題：生命教育講座——與盲同行

日期：4月28日 14:20-16:10
講師：徐百香老師(金車文教基金會)
參加對象：本校高二學生



主題：IOH生涯及升學講座(校系介紹 / 學長姐經驗分享)

日期：5月16日 13:10-15:10
講師：羅寬祐(IOH團隊講師)
參加對象：高三學生



家庭教育 / 家長宣導

家庭教育研習一

主題：學校日親師座談會 / 升學講座
日期：3月04日 8:50-12:10
參加對象：本校教職員工 / 家長



家庭教育研習二

主題：親子電影院《真愛每一天》
日期：3月31日 13:10-16:10
講師：郭雅真心理師

家庭教育研習三

主題：大學升學博覽會
日期：5月15日 13:10-17:00
參加對象：本校教職員工 / 家長 / 學生



活動回饋

- 很开心孩子可以遇到一位溫柔聰慧的好老師！謝謝老師的照顧。
- 學校日的意義太棒了！藉此活動了解老師跟學生的互動，及學生在學校情況，希望校方能繼續辦下去。
- 真的好喜歡這間學校！明亮有活力，一進校門有禮貌的孩子帶領我，謝謝學校培育。
- 謝謝老師行政及班導及各分科任老師的付出，家長全力支持。
- 這部影片真的很棒，活在當下才是重要的。
- 很喜歡講師幽默風趣。
- 不虛此行，珍惜每一天。
- 可以更了解各個科大的學校狀況，對於選填志願很有幫助。
- 明年一定要再辦一次！士商辦學用心，讚！
- 讓自己不要成為霸凌者，遇到被霸凌者要盡自己所能去幫助他。
- 多多關懷身邊的人，讓這個世界變得更美好更溫暖。
- 我更了解到如何尊重和自己不一樣的人，用客觀的眼光看待他們。
- 我了解到如何控制自己的行為，不要成為霸凌者而不自知。
- 這場演說讓我更加了解視障者有分類，和雖看不見卻勇敢大膽地去挑戰，身體健全的人不一定敢去挑戰的事物。
- 我更了解盲友的需求也更了解應該如何幫助他們。
- 有所缺憾的人，往往不是障礙者，而是放棄生活、失去希望的人。
- 我們應該學習去解決問題的心態，而不是被問題解決。
- 感謝 IOH 創立這個平台讓我們更知道各個學校的各個科系的特色有什麼不一樣。
- 讓我更知道要怎麼準備備審資料跟面試技巧。

校長有約·我愛閱讀 312 蔡依庭 313 桂子揚 313 徐翎庭

班級競賽

「校長有約·我愛閱讀」班級競賽每年都由各班學生認真參與，活動中不但可以在最短的時間內累積班級的閱讀量，並從書中獲得最精華的人生智慧，更可以藉由文字的翅膀遨遊世界各處。本學期日間部第一名為一年十八班，感謝導師陳妍潔老師及國文李素玲老師的推動；進修學校第一名為二年五班，感謝導師翁凱毅老師及國文老師楊素芬的指導，獲得了三連霸的榮譽。

相信參加這個活動的班級一定都能從中體會到「閱讀」的樂趣，士商藉由推動「校長有約·我愛閱讀」競賽，不僅可以讓班級藉由讀書寫作這件事增進向心力，從他們舉手投足之間，更可以清晰地看見閱讀帶給他們的蛻變。

閱讀是心靈成長最好的催化劑，體會書中所掩藏的真意，促使心中成長一顆無可替代的閱讀之樹，總有一天，存在於心中的這份綠意能讓人發光發熱。



個人競賽

「校長有約·我愛閱讀」個人競賽部分，採取一年舉辦一次的方式。選出整學年全校日進前十二名最愛閱讀的同學，可獲得獎品及禮券鼓勵，並和校長進行午餐的約會。

6月5號，大雨滂沱，而個人競賽頒獎典禮，仍於「93巷人文空間」如期舉行，感謝財團法人遠見天下文化教育基金會提供場地及贈書，以及家長會的大力支持，為閱讀推動貢獻心力。

為了鼓勵同學多多閱讀，士林高商「校長有約·我愛閱讀」個人競賽，只要借閱一定數量的書籍、投稿三魚網心得、寫文淵閣文章、參加圖書館閱讀相關活動，即能累計積分，第一名能獲得 ASUS 變形筆電，其他得獎的同學們也能得到豐厚的禮物及圖書禮券，本次的第一名由 213 班桂子揚同學獲得。大家與師長共度美好的午餐時光、分享閱讀的歷程與心得、並展開精彩的桌遊對決！

閱讀，並不限於紙面上，人與人之間的知識交流、心得分享，也能稱做另一種形式的閱讀，「獨閱樂不如眾閱樂」，大家一起享受閱讀的樂趣。

新學年「校長有約·我愛閱讀」個人競賽就要開始，歡迎日間部及進修部的每位同學，參加競賽，讓閱讀化成養份，豐富自己的生命。



日本商業設計實習及文化見學團



身在台灣如果不出走走，會以為台灣就是世界，但當走到國外，跟來自不同國家的不同人接觸後，才發現原來世界如此開闊。與圖書館主任、廣設科師長於 106 年 7 月 2 日至 16 日赴日本秋田仙北市日系百貨公司與熊本電鐵集團，帶領著遴選出來的一群台北市高職學生們，進行為期 2 週商業廣告設計觀摩及產品設計、商品包裝等產業實務實習。這次出國不只是單純的在學商業設計，更多是在學習異國文化和國際交流，也讓學生了解教育旅行的意義，並不是在於戰利品有多少、照片拍了幾張或景點攻佔了幾個，而是在過程中做了多瘋狂的事、經歷了多少心跳的時刻，旅行後所成就全新的自己。一群不會日文的高職學生，離開家鄉，跟著日本學生一塊上課，學習他們的課程，在農家寄宿，和當地人一起生活、聊天、溝通，吃著日本家常的料理或街頭的小吃，努力嘗試著融入到他們的文化裡，在語言不通的情況下，用盡各種方法去表達，回憶中有苦有笑，每一個畫面都在記憶中留下最美的意境。

為農家及熊本電鐵做的設計，不僅僅是一項作業，學生那份想為他們做點事的心，和他們無私為學生付出的心是相同的。人與人之間的感情，不是時間或金錢能丈量的，因此就算身體再疲倦、眼皮再重，想著相處的時光，天再黑學生都還是持續趕工著，成果發表會意味著日本的夢幻旅程即將結束，準備起身前往下一站。

旅行就和人生一樣，會不斷的遇見一些人，也會不停的和一些人說再見，因為有離別，才讓我們更加地珍惜相聚的時光。有時候，旅途中真正能夠感動人的，不見得是壯闊的美景，而是一個人，一句話，或一個動作，人生是一期一會的，很多事都沒有第二次的機會，但結束不代表終結，留在心中的感動，相信來年還能再見！

